



Е. Ю. КАЛИНИНА:
- В настоящее время 225 семей (около 500 человек), живущих в Кежме, ждут квартир. 70% из их числа изъявили желание переселиться в Кодинск, 25% - в Сосновоборск и остальные - в Саяногорск, Абакан, Шарыпово. Кроме того, в селе проживают 90 семей, которые уже получили квартиры, но пока не уезжают. Примерно 100 семей, живущих за пределами села, также ожидают получения жилья.

приезжал только начальник ОПС-15 И. К. Усольев. Сотрудники Дирекции ни разу не появились, и дозвониться до Дирекции практически невозможно - никто не берет трубку. Если им что-то нужно - звонят сами. Нервирует людей, что нет ясности, в какую квартиру они вселяются - списки постоянно переделываются. Вызывает беспокойство отсутствие сведений о

Переселенцам нужна ясность

Тема переселения из зоны затопления постоянно освещается нашей газетой. В материале «Переселение - процесс сложный» («СП» от 14 марта) говорилось, что до сентября текущего года из Кежмы, Болтурино, Паново и других населенных пунктов, подпадающих под затопление, необходимо переселить около тысячи семей.

В течение весны и лета многие службы и организации, расположенные в зоне затопления, постепенно сворачивали свою деятельность - увольняли работников, передавали имущество. Дирекция по подготовке к затоплению рекомендовала населению не сажать огороды.

На дворе - середина августа. До намеченного окончания срока переселения людей осталось две недели. Но уже всем понятно: массового переселения не произошло, поселки остаются «зимовать».

О положении дел в затопляемых селах нам рассказали глава администрации Кежмы Елена Юрьевна КАЛИНИНА и заместитель главы администрации Паново Ольга Леонидовна ВЕРХОТУРОВА.

В течение лета ни один человек не пришел в сельсовет, чтобы выписаться, так как жилья никто не получил. Для тех, кому квартиры были распределены в прошлом году, 20 июля был отправлен паром для перевозки вещей. Нескольким семьям удалось вывезти. Когда будет следующий транспорт - ясности нет.

Огороды у основной массы населения не посажены, из 13 в Кежме осталось пять торговых точек, пекарня планирует работать лишь до января. В связи с этим могут возникнуть проблемы со снабжением населения продовольствием. С 1 августа ликвидированы школа и садик (учителя и сотрудники детского сада уволены 20 июня), а также библиотека. С 1 июня перестала работать музыкальная школа. Клуб будет работать до 15 сентября.



В Кежме «на ходу» остались две котельные, которые отапливают сельский Совет и гаражи в районе бывшей Сельхозтехники. В связи с этим в сельском Совете сосредоточиваем почтовое отделение, отделение Сбербанка. Большое спасибо его управляющему М. Н. Булакову за то, что пошел навстречу просьбам жителей и оставил отделение, и его работнику - Е. В. Пановой, которая согласилась поработать, несмотря на то, что квартиру ей дали, и она может уезжать. Решается вопрос о переносу в наше здание отделения ФАП и открытие аптечного kiosка.

Будет работать участок ЖХХ (около 30 человек), пожарная часть (15 человек, две пожарные машины), АТС (3 человека), участковый Андрей Александрович Погослав, вертолетная площадка (1 человек), а также лесохраня и лесничего.

Сами понимают, что обстановка в Кежме сложная. Настроение у людей подавленное. Они считают, что их бросят. В течение лета из руководителей районных структур

дате прихода следующего парома. Нет ясности, что будет с теми, кто оформил договоры аренды.

В Кежме остались 12 семей, имеющих школьников и жилищных жильцов в Сосновоборске. Скоро начнется учебный год, и поступившее от РУО предложение об отправке школьников в интернет Кодинска не всех устраивает. Надо понимать, что старшеклассника можно отправить одного в интернет или к родственникам, но не первоклассника.

Меня как главу администрации волнует вопрос отправки к нам бригад по очистке ложа водохранилища. Люди приезжают без предварительной согласованности, нас никто не ставит в известность - когда, сколько придет рабочих, от какой организации. А ведь их требуется где-то разместить, решать их проблемы.

Я также не понимаю, почему кежмари отказываются от жилья в «бывовских» домах. Считаю, что это хороший вариант для переселенцев. Думаю, что руководству района и «Бивью» нужно встретиться с людьми и рассказать об этом

жилье, а то у нас обо всем судят по слухам: «Что мы из барак в бараки поедем?..»

Я хотела бы через газету обратиться к Дирекции, чтобы она приняла все возможные усилия для решения трех самых сложных для нас проблем:

1. В срочном порядке переселила четырех жителей Верхней Кежмы, которые лишены там нормальных условий проживания (ведущие к деревне опоры рухнули, и теперь там нет света).

2. В срочном переселении нуждаются семь семей из двухэтажек, так как их квартиры печами пропотели, нельзя, а централизованного отопления у них этой зимой не будет.

3. Нужно срочно что-то решать по переселению семей, имеющих школьников.

О. Л. ВЕРХОТУРОВА:

- В Паново получения жилья дожидаются 98 семей, 64 семьи (около 160 человек, из них 18 школьников) проживают в Паново, 34 семьи - за его пределами.

С 22 июня у нас были ликвидированы школа и детский садик. Продолжают работать ФАП, отделение ЖХХ, лесхоз, почтовое отделение, Дом культуры, библиотека, две торговые точки, пожарная служба (сельсовет содержит четыре пожарника). На почте работает телефон, но связь некачественная - порой трудно дозвониться, и слышимость плохая.

Несмотря на то, что нам не рекомендовали сажать огороды, мы их посадили. Без огородов остались четыре-пять семей, которым квартиры были распределены и которые ждали, что их вывезут.

Куда в основном желяют переезжать пановцы? Много желяющих переселиться в Кодинск, есть те, кто хочет уехать в Сосновоборск и Абакан. Только вот не хотят пановцы заселяться в «бывовские» дома. Во-первых, малоэтажное строительство должно предполагать хотя бы участок сотки в три. А получается, что жилье на земле не предусматривает этой земли. Во-вторых, в

этих домах нет ни балконов, ни подвалов.

В течение лета из Паново были вывезены четыре семьи: две в Ачинск, по одной в Минусинск и Саяногорск. Была приостановлена работа с теми, кто оформил дарственные. Не выдавались квартиры ни по новому, ни по старому закону. А ведь среди «должников» есть те, кто уже нашел работу (в частности, учителя) и кому необходимо срочно переезжать.

Из руководства за лето к нам приезжал лишь глава районной администрации А. И. Шишкин, с которым мы решали вопросы переселения семей, имеющих детей-школьников. Полвижки есть. Ждем обещанного приезда Верепягина и Симановского.

В первую очередь, все хотят ясности - когда людей перевезут и на что им рассчитывать. Для зимующих нам в срочном порядке придется заниматься заготовкой дров (летом она не велась). Сложно и с семьями, где есть школьники. Не все согласны отправлять детей в интернет. Есть нарекания и по перевозке вещей. Они валом грузятся на паром, идут под открытым небом и приходят адресатам подмоchenными. У некоторых вещи терялись, и потом им довозили коробки. Почему нельзя использовать при перевозке контейнеры?

И еще: нам трудно дозвониться до Дирекции. Там либо «звонят», либо никто не берет трубку. А отсутствие информации не может не нервировать.

Проблемы, которые подняли руководители Кежмы и Паново, мы передавали главе администрации района Александру Игоревичу ШИШКИНУ, директору Дирекции по подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС Владимиру Федоровичу НАВОРОДСКОМУ и руководителю РУО Нине Михайловне ЖУРАВЛЕВОЙ.

Их ответы мы опубликуем в следующем номере.
Галина БАРАНОВСКАЯ
Фото Екатерины ПЕРВУХИНОЙ